

Független Magyarország

Egy száma
10
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 154

Feladvány szerkesztő
FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 600— K

Egy száma
10
korona

Mussolini

fascista vezér, rövid néhány nappal azután, hogy elfoglalta az olasz miniszterelnöki széket és megkapta a magyar fasiszták és egyéb, vele rokonszenvező magyar csoportok távirai üdvözlését, kijelentette, hogy nem jó csinálták meg a békét, mert az olaszoknak be kellett volna vonulniuk Budapestre és ott „kellott volna torkonragadni az ellenséget”. Ez a lehűd nyilatkozat ott kőválygott napokig a magyar és a világsajtóban, amikor jött a cáfolat, hogy: nem is igaz, Mussolini nem is úgy mondta egészen mást mondott. Ezt a cáfolatot örömmel közölte minden lap, mert jól esett tudni, hogy a diadalmas és bravuros Mussolini nem is olyan nagy ellensége Magyarországnak, mint amilyenek az a kijelentés őt feltünteti. Rövidesen azután híre jött, hogy Mussolini követeli a jugoszlávoktól, hogy nyissák meg a vasúti forgalmat a budapest—fiumei vonalon. És mondogattuk, lám, milyen nagyzerű ember is az a Mussolini. De az ürdög vigye a dolgát, már megint beszélt Mussolini és most nagyon rosszul beszélt, olyan rosszul, hogy attól a legjobb barátja is rosszul lehet itt Magyarországon. Már megint torkonragadásról és fojtogatásról van szó. Már megint a magyarokkal bibeledők Bele akar nyulni a zsebünk legmélyébe és kiharja onnan szedni az utolsó garasunkat is. Nem kevesebbet kíván, mint hogy a magyar jóvátételt hajtsák be rajtunk. Egy kissé naivak vagyunk mi magyarok és hiszékenyek. Talán megtanulhatjuk végre azt, hogy baráti kezet csak akkor nyújtunk, ha valaki barátságáról bizonyosságot szereztünk. Mussolini még nem tett tanúságot az irántunk való barátságáról, ellenkezőleg. Minden megnyilatkozása ellenünk szól.

Karácsonyi ajándékot kapnak a közalkalmazottak.

Budapest. A pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult ahhoz a javaslatához, amelynek értelmében az állam nagyobb karácsonyi ajándékot juttat a közalkalmazottaknak. A karácsonyi ajándék a XI. fizetési osztályban 3000 korona lesz és fokozatosan emelkedik. A fizetési osztályra való tekintet nélkül a családos tisztviselők minden családjag után 250 korona segélyben részesülnek. A pénzügyminiszter utasította a számfejtéseket, hogy a segély kiutását soronkívül intézzék el, hogy a tisztviselők még idejében beszerezhessék a karácsonyi szükségleteiket.

Az olaszok álláspontja a januári párisi konferencián.

Milanó. A Milanóban működő olasz szakbizottság informálta a sajtót az olasz delegációnak a párisi konferencián elfoglalandó álláspontjáról. Az olasz szakbizottság külön tervet készített, mely minden valószínűség szerint a párisi tanácskozások alapja lesz. Az olasz terv fő gondolata a jóvátételi kérdésnek a szövetségesek adósságának problémájával való összekötése. Németország adósságának leszállítása. Ha németeknek a párisi kon-

ferencia rövid moratóriumot kívánna nyújtani, az olasz delegáció nem fogja azt elenezni, de a következő feltételt szabja: Németország belső kölcsönt vegyen fel, melynek kisebb részét a márka stabilizálására, a nagyobb részét pedig a jóvátétel fizetésére használja fel. Németországnak ezenkívül köteleznie kell magát arra is, hogy a jóvátétel zavartalan fizetésének biztosítására külföldi kölcsönt is vállal.

A franciák vámvonalat állítanak fel a Ruhrvidék és a Rajna közt.

London. A Daiy-Mayl úgy értesül, hogy Franciaország, miután elejtette a Ruhrvidék megszállásának tervét, más eszközökkel kívánja Németországot fizetésre kényszeríteni. Egyes hírek szerint a franciák a Ruhrvidék és a Rajna között vámvonalat állítanak fel, hogy a termelést ellenőrizhessék és ezzel az iparra is befolyást nyerjenek.

Harding elnök új jóvátételi konferenciát hív össze.

London. Harding elnöknek az a szándéka, hogy a washingtoni konferencia mintájára jóvátételi konferenciát hív össze. Az elnök a hat nagyhatalom konzorciumát tevesi.

A lengyel kormányválság.

Varsó. Narutowicz, új köztársasági elnöknek, ahogy hivatalát átvevte, a miniszterelnök betervezte a kormány lemondását. A mai kormány csak fontos feladatok teljesítésére hivatott, amíg az új kormány meg nem alakul.

Katonai pompával temetik a kitüntetett katonákat.

Budapest. A világháború hősi kultusza érdekében a honvédelmi miniszter rendelkezést adott ki, melynek értelmében mindazok a tartalékos tisztek és legénységek, akik a világháború alatt kitüntetést szereztek, ha most elhaláloznak, amennyiben elhalálozásaikat hozzátartozóik a honvédelmi miniszteriummal tudatják — katonai pompával, állami költségén temetessenek el.

Pasics lemondása után.

Belgrád. Politikai körökben most, hogy Pasics visszaadta megbízását egy demokráta politikus kijelölését várják. Előtérben Pribicevics és Davidovics Ljuba állnak, akiknek kormányalakításra felől különböző vélemények alakulnak ki. Egyesek szerint Pribicevics Szvetozár megbízása csak a válság folytatására vezetne. Davidovics sikere pedig a horvát blokk magatartásától függ.

Drága volt a román koronázás.

Páris. Amint a Humanité bukaresti jelentéséből értesül, Ferdinánd király görögfehérvári koronázása 1 milliárd leibe, tehát 125 millió francia frankba került.

A nemzetgyűlés elnöksége látogatást tesz a pártoknál.

Budapest. A nemzetgyűlés elnöksége elhatározta, hogy a hagyományokhoz híven az összes politikai pároknál látogatást tesz, annak beigazolása végett, hogy az elnökség beigazolja azt, hogy minden páron feül áll. Szirovszky Béla és Almássy László tegnap megjelent a Keresztény Egyesülés Táborában. A látogatást folytatják.

Kizárólag Reithoffer-féle
hócipők
itt a legjutányosabbak.

KATTARINKÁNÁL

Elegáns urak és hölgyek csak vásárolnak



A nálam vásárolt cipők tartósságáért szavatolok.

A Zádor Bazárban nagy karácsonyi vásár!!
december 1-től január 3-ig.

Női, férfi és gyermek harisnyák, keztük, nyakkendők, z ebkendők, gallérok, saját készítésű zefir és flanel ingok. **Alkalmas ajándéktárgyak férfiaknak és nőknek.**

Pazar bőséggel berendezett **K-ü-l-ö-n-j-á-t-é-k-o-s-z-t-á-l-y!**

Állandó kiállítás! Evőeszközök, üveg és porcellán áruk. Gyermekkoscsik és székek. H ztartási cikkek.

A vásár tartama alatt lezárított árban lehet vásárolni

Eladó zongora.
Százharminékét centiméter hosszú modern, keresztúros, mahagóni majdnem teljesen új zongora eladó. Bővebb felvilágosítás a kiadóban.

Belvárosi kelles közepén levő házam,
melyben jóforgalmu vendéglő van, azon al eladó. Cím a Corvin-nyomdában.

Használt, de jókarban levő **varrógép** eladó
Jókai Mór-utca 13. sz.

Felhívás. Szombatról vasárnapra virradó éjszakán elloptak egy nagy sárga vászonnal áthúzott koffert különféle tartalommal a Cifuss utca 1. szám alól. A Cifuss, vagy a Szechenyi-utcaán indultak a lopót köfferről Nyomra vesztő jutalom-ban részesül a Corvin-nyomdában

Cukor nélküli is édes, izletos és tápláló kávé t főzhet minden háziasszony, ha **édesített** Kérje mindentü!

Viktoria-kávét használ. — Nem drágább, mint valamely pótkávé, azonban tökéletesen pótol kávé és cukrot is. 1/2 kg 3 liter kitűnő kávé ad — Kereskedőknek szállít.

VICTORIA TÁPSZERMŰVEK
Budapest, V, Váci ut 28. sz. o-o Telefon 30 37

Butormintaraktár áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **városi mintaraktáramat** a Főtéren a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében volt helyiségéből saját házamban **Kossuth Lajos-utca 23. sz.** alá helyeztem át. Tisztelettel

Pollák József
butorgyáros

Eladom
a Ferenc csatorna torkolatán 1 álló H A Z A M, jó forgalmu korcsmával, annak teljes berendezését. Eladó továbbá 4 komp, 20 drb kisebb-nagyobb csónak a hozzávaló eszközökkel. Azonnal beköltözhető.
Dudás János, révész

Éjjeli inspekción
dec 11 től december 18 reggeli fél 8 óráig es vásár nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
szórvásértára

Mezőgazdasági !!! GÉPEK !!!

Morzsológ, darálók, répa-vágók, szecska-vágók, ekék, vetőgépek, szőlő-zuzók és prések, motorok, céplőgarnitúrák és hordóncmők nagy választékban kaphatók el-örange kivitelben, legolcsóbban, nagyban és kicsinyben a **BAJAVIDÉKI KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZ VÉNYTÁRSASÁG ÁRU OSZTÁLYÁ** nál BAJA. KÜLÖN SZÉNOSZTÁLY.

Vizonteladóknek !! árendemény !!

Dunamenti Faipar Társaság
Gőzfűrészt épületfahereskedés BAJA. Szeremlei-utca végén.

Leégett telepünket kibővitve, elsőrendű gépekkel beszerelten helyreállítottuk. Anyagraktárunk minden rendű és minőségű deszka, lécs és épületfával ujonnan berendezve, azokat a meglevő áraknál 10%-al olcsóbban árusítjuk. Mindennemű és méretű épületfára rendeléseket elfogadunk. A nálunk beszerzett anyagot gyalu és egyéb fagegmunkáló gépeinken mindenki díj mentesen feldolgozhatja.

Telefon 191. Dunamenti Faipar Társaság.

GYERMEKEK ÖRÖME!!
Játékárak teljes kiárusítása.

Leltári árak! Hihetetlen olcsóságok!
ELTÖRHETETLENFAHINTALOVAK
MŰVÉSZI KIVITELBEN 3500 K-ért.
Soha vissza nem térő alkalom.
Amíg a készlet tart.

HUSZÁR ÉS BOHNER

Játékosztálya a volt gőzfürdő épületében a Kö ponti Szállodával szemben

KOLLARIT
KÖRLEMEZÉS
SZABALMÁRÉTI

a világ legjobb találmányosa

Építők és építetők figyelmébe!

Terrénol-pak

Szabalmáréti

Véres Belgrádmunista lista

Belgrád diákok ko lenleg Bel orosz és nem kap kommunis tegnap dé felvonulás tető felvon diák vet den incid a Terraz nalista diá tüntetők összetűzés port közö A belgr sei szerint rán nem t bestü ések. tem bejár A kommu szállták a akarták be nalistákat. azután az nek hullár sem ütke az „Impe a két cso verekedés Az ösz nacionalis palota elé josan tünt mellett.

Lesz

Budape a főváros elterjedve ünnepek a vasuti helyről ve ján jelent még nem hogy egy galmi kor ben lesz kelt forga Személyf talán nem a karácso is lesz sz

Nyomatott a Corvin-nyomda gyárájánál Baja (Fodor Károly és Társa)

Kiadó az laputalajonnan: a Független Magyarország kiadóváltalat. A kiadásért telefon: Fodor Károly